

寒潮来了，我市发布蓝色预警

今日我市北部可能出现冻雨或雨夹雪

本报讯（记者 胡亚华）12月12日，市气象台拉响寒潮蓝色预警。受强冷空气影响，未来一周我市以阴雨为主，气温持续低迷。

12日16时26分，市气象台发布了寒潮蓝色预警信号：预计衡阳市区、南岳区、衡阳县、衡南县、衡山县、衡东县、祁东县、耒阳市、常宁市未来48小时气温将下降8℃以上，最低气温在4℃以下，风力达5级以上。气象预报员称，13

日午夜，强冷空气主力“兵临城下”，14日上午气温垂直跌低。据了解，冷空气按照强度分为四档，分别为弱冷空气、较强冷空气、强冷空气、寒潮。

根据最新气象资料分析，预计，14—15日，我市将出现一次寒潮天气过程，并伴随风力加大、冰冻天气，日最低气温降至1℃左右；14日我市北部可能出现冻雨或雨夹雪，其他地区小

雨，平均风力加大至3—4级，阵风6—7级；15日冷空气减弱，我市阴天有小雨，北部地区有冻雨；16—18日阴天有分散性小雨。19日开始天气好转，气温逐步回升，预计20日最高气温将达10℃左右。气象专家提醒，高寒山区及部分路桥将出现冰冻，需提前做好应对措施；公众需做好防寒保暖，预防冬季流行性疾病的发生；防范低温阴雨天气对农业生产的不利影响。

市城市道路建设总公司：

启动抗冰除雪应急预案



在易结冰桥梁设置提示牌

本报讯（文/图记者胡亚华通讯员罗展）为应对可能出现的低温雨雪冰冻灾害，连日来，市城市道路建设总公司全面动员部署，科学应对，保障路桥交通安全畅通，全力做好抗冰除雪各项工作准备。

据了解，目前，市城市道路建设总公司已启动冬季低温天气抗冰除雪应急预案，责任分工到人，对所辖管理的道路、桥梁进行了全面巡查。该公司有关负责人介绍，连日来，组织人员着重对桥梁及低洼地带等易结冰地段进行了巡查，并建立了台账，完善处置措施，及时消除安全隐患，及时调购和储备了抗雪除冰所需的物资及器材，截至12月13日，紧急调购储备融雪剂30余吨，准备撒布车一台，装载机滑移车3台，各类交通引导、安全标志标牌150余块，清扫器材100件套，车辆5台等。

部署应对低温雨雪灾害天气工作

我市召开相关紧急视频会议。杨洪峰出席并讲话

本报讯（记者金明达）昨日下午，全省应对低温雨雪等灾害天气影响紧急视频会议之后，我市迅速响应，紧接着召开全市紧急视频会议，部署应对低温雨雪灾害天气工作。副市长杨洪峰出席并讲话。

市气象局通报了近期全市气象情况，市公安局、市应急局、市交通运输局、市交警支队、市商粮局等部门就做好此次大范围持续雨雪冰冻天气应对工作进行了安排。

杨洪峰要求，各级各部门要高度重视，认真研究落实安全防范应对措施。要紧急行动，紧急部署，确保应

急预案、救援力量、物资保障等工作落实到位。要细化措施，做好气象监测工作，把握天气走势，进一步细化完善应急预案措施，保障交通安全畅通及学校、消防、旅游等安全，并做好油、电、气市场供应保障等。要强化安全防范，时刻把群众冷暖安危放在心上，立即行动起来，周密安排部署，强化措施落实。

杨洪峰强调，各级各部门要压实属地责任，落实部门责任，严格值守，强化督查，及时报送信息。最大限度降低灾害损失，确保人民群众生命财产安全。

12月以来，我市最大用气负荷和日用气量均超过去年冬季最高水平。市城市管理综合执法局、市天然气公司向广大用户发出倡议——

节约用气 错峰用气

本报讯（通讯员周而全）12月以来，我市最大用气负荷和日用气量均超过去年冬季最高水平。为应对冬季用气高峰，确保平稳供气，市城市管理综合执法局、市天然气公司昨向广大用户发出倡议：节约用气，错峰用气。

据了解，随着冷空气范围逐步扩大，全国天然气总体消耗量持续增长，超计划运行。为保障我市燃气供应平稳度冬，市天然气公司坚持“不惜一切保供应、保民生”原则，启动应急气源补充，全力筹措资金，紧急调运一批高价气源，实行24小时值守，及时补充至我市天然气管网，确保压力值正常稳定。该公司与上游供气企业紧密保持供气协作联动，遇到气源供应紧张时，将对工业用户采取错峰生产、避峰让气等举措，优先保障居民供应，满足民生需求。与此同时，该公司对城区管道进行“全面体检”。安排专人在城区各个调压设备站进行保

养检查，重点做好船山路、蔡伦大道等区域调压枢纽的维护，及时更换相应设备；全面检测各条重要输气管线的阀门井，做好清淤防水处理和远传设备更新；对铸铁管线附近进行打孔检测，及时监控运行情况，为应对用气高峰做好设备保障。

为最大限度满足用气需求，减少供需紧张造成的影响，市城市管理综合执法局、市天然气公司向广大用户发出倡议：各工业、商业用户根据我省冬季天然气供应形势，结合实际制定错峰用气的具体措施，密切配合做好节约用气工作；各商业用户、居民采暖用气，将室内最高温度控制在18℃以下，无人场所要及时停止供热；各采暖单位根据天气情况，随时调节供热热量，降低供热取暖能耗；在用气高峰时段（11:00—13:00, 17:00—19:00）尽量使用其它替代能源用于采暖，错峰用气。

蒸湘时评

莫让贪念“吞噬”敬畏之心

■宋美英 李鑫

日前，内蒙古政府原副主席、公安厅原厅长马明被“双开”，通报称其“违反干部选拔任用规定，大肆卖官鬻爵，严重破坏任职地区、系统的政治生态”。

公然卖官鬻爵、收受巨额财物、挑起“东西部对立”……作为内蒙古公安系统一把手的马明到任后，将整个政治环境搅得浑浊不堪。这场贪腐现形记中，还荒诞地上演了“黑吃黑”的戏码，被马明一手提拔起来的赵云辉，前后“套路”上司马明和“买官”行贿的王永清，随着王永清的落马，这场“黑色交易”逐渐浮出水面。公检法司本是护一方平安的“安全屏障”“人民卫士”，马明管理下的内蒙古公安系统却成了贪赃枉法的“交易市场”，不仅令人大跌眼镜，更是义愤填膺。

公职人员的权力不是私有物，更不是用来买卖的交易物，而是人民赋予的权力，是服务群众的责任和义务。马明之流公然买官卖官，归根结底是让贪念“吞噬”了敬畏之心，失了对公权力的敬畏，对法度的敬畏，对人民的敬畏。

敬畏之心，并非“谈虎色变”的胆怯，也不是“敬而远之”的疏离。古人云：“畏则不敢肆而德以成，无畏则从其所欲而及于祸。”敬畏之心，是对法律规则的敬畏重仰止，是对行为举止的自律约束。商人不知敬畏，则易生鱼目混珠、私贿触法之心；医者不知敬畏，则易犯刚愎自用、轻命重利之误；为政者不知敬畏，则易行无纪无矩、践踏百姓之事。

常存敬畏之心的人生态度和行为准则，被千凿

万刻于历史的磐石之上。尽管时代潮流奔腾不止，但“敬畏”二字从未磨灭在时光的长河里，反而在往来人物的丰盈中，更加熠熠生辉。面对如今“党团锦簇”的时代环境，习近平总书记对共产党人提出了“心存敬畏”的要求：“各级领导干部要牢固树立正确权力观，保持高尚精神追求，敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪，做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权，永葆共产党人拒腐蚀、永不沾的政治本色。”为官者，当以此“三敬畏”作为为官处事之道，远离诱惑、远离不义之财，常思公权之源，常怀爱民之心，常守法度之界，不行卖官鬻爵之事，不害民众百姓之利。以如履薄冰的自觉、如临深渊的警觉，规范自身行为，把好把牢权力关口。

衡阳市青少年U系列跆拳道锦标赛精彩上演

700余跆拳道小将一较高下

本报讯（记者向吟吟）12月12—13日，2020年衡阳市青少年U系列跆拳道锦标赛在市体育馆举行。来自全市七县五区30支代表队的700余名运动员同台竞技、一较高下。

此次比赛分为男女子幼儿组、儿童组、少儿组、少年组6个组别，并根据个人年龄、体重分级别进行比拼，设个人竞

技奖、竞技团体总分奖、“金牌道馆”

时事网评

法律“武装到牙齿”何愁“舌尖上的安全”

■魏英杰

食品安全历来深受公众关注。12月9日，最高人民法院发布《关于审理食品安全民事纠纷案件适用法律若干问题的解释（一）》（以下简称《解释》）。该司法解释共14条，对食品安全民事责任主体认定、赔偿责任承担以及诉讼程序等方面作出规定，将于2021年1月1日起施行。

《解释》进一步消除了以往审理食品安全案件的一些模糊地带，更加突出司法保护向消费者倾斜的价值取向。简单列举一两条规定，便可发现这部司法解释的初衷。

例如，《解释》第一条明确规定，消费者因不符合食品安全标准的食品受到损害，无论是否要求生产者赔偿还是要求经营者赔偿，生产者或者经营者都必须赔偿，不能以不是自己的责任为由拒赔。

这个规定浅显明白，又很管用。意思是说，假如你在一家店买到伪劣食品，你可以要求店家赔偿，也可以向厂家索赔，而店家和厂家都不能不负有责任，在有关诉讼中就不会出现太多扯皮现象。不管最终确定谁主

责谁次责，消费者的权益均能得到保障。

又如，针对当下流行的网购，《解释》第三条规定，电子商务平台经营者对平台内食品经营者未尽到实名登记、审查许可证，使消费者合法权益受到损害的，消费者有权主张电子商务平台经营者和平台内食品

经营者承担连带责任。这一规定明确了平台责任共担原则。平台再没有理由把自己当做一个“中间商”，从而试图逃避责任。这样，网购平台也就不敢什么食品都卖，又什么责任都不想担。相关司法解释落地后，网购平台再不加强食品安全把关，将面临极大的法律风险。

类似规定在《解释》中还有不少。让人眼前一亮的是，《解释》对火车、飞机上售卖或免费提供的食品不符合食品安全标准谁该担责，都有明确规定。这就是《解释》第四条所规定的，公共交通运输的承运人向旅客提供的食品不符合食品安全标准，旅客主张承运人承担责任的，法院应予支持。

换句话说，只要你在火车上买到的食品有问题，或者飞机上的免费餐饮存在质量问题，都可以找承运人（铁路公司或航空公司）算账。哪怕消费者吃的是“免费午餐”，食品安全保护也不打折。

《解释》规定到如此细致的程度，可以说是把《食品安全法》的规定用到了极致，把食品安全保护法“武装到了牙齿”。

这些年来，国人的食品安全意识日益提高，而食品安全保护相关法规也渐成体系。在这基础上，相关司法解释进一步消除了一些法律实施中的模糊地带，将食品安全法规提升到了一个新的高度。这是公众所乐见的一桩好事。

观点纵横



“区块链”化解物业纠纷 新技术赋能城市治理

北京朝阳法院探索利用“区块链”化解物业纠纷的诉源治理，是在抓好物业管理这个“关键小事”上蹚出了一条新路。

据报道，12月10日，北京高院召开新闻发布会，通报朝阳法院探索利用“区块链”化解物业纠纷的诉源治理新路径。据介绍，新机制不仅运用“区块链”技术存证，同时引入律师事务所和由朝阳区法院、区房管局、区司法局、区物业行业协会联合组建的第三方调解平台，力争源头化解物业纠纷。该项机制目前已在朝阳7个小区试点。

如今，在业主与物业公司之间，因物业服务引发的纠纷，呈现出激增态势。据统计，仅2014年1月至2017年12月，全国各级法院就审理物业服务合同纠纷一审案件164.8万件。如此纷繁复杂的物业纠纷，造成业主与物业公司关系僵持，影响社区生活的安全稳定，也耗费了大量司法资源。北京探索利用“区块链”等新技术对此进行治理，有利于相

关职能部门提前知情、从容应对，在帮助双方达成和解、实现调解的同时，也改进物业服务质量和，这也与北京建设宜居之都、提高民生福祉目标一致。

物业纠纷事不大，影响却不小，关系到城市形象、社会稳定、居民福祉。朝阳法院探索利用“区块链”化解物业纠纷的诉源治理，是在抓好物业管理这个“关键小事”上蹚出了一条新路，也是机制创新以及推动社会治理体系与治理能力现代化的积极尝试。

在“区块链”模式下，房管局和街乡有了“黑科技”，事先即能获得“预警提示”，对物业纠纷发生数量多、情况严重的区域，展开有的放矢的整治，消除纠纷产生的“根源”。在此模式下，诉讼外的处理程序被科学“整合”，形成有序衔接、接替推进的良好格局，先是协作律师电子函督促双方和解，继而是第三方调解分流平台现场调解，最后仍无法化解纠纷的才进入诉讼“大池塘”。这种递进式化解模式，有效降低了诉讼概率。

其中的关键，就是通过“区块链”搭建的第

三方调解平台。之前的物业纠纷，业主与物业公司之间，因关系利益而互不谦让，且“公说公有理，婆说婆有理”，一些本可协调的“鸡毛蒜皮”事，往往也怒上法庭一争高下，浪费了大量时间和精力。有了“区块链”进行技术存证，司法、执法、行业组织等部门通过第三方平台全方位及介入，在业主与物业公司之间，多了一个“管事说理”的综合协调机构，便于依法解决实际困难、民间化解双方矛盾。

当然，法院引入“区块链”，并非压减甚至取消业主与物业公司的“诉权”，对于纠纷双方，还有通过诉讼维权的救济渠道。当然，纠纷是人与人之间的纠纷，化解纠纷最终还要靠人来做工作。在引入“区块链”推动和解、实现调解过程中，还需要充分发挥从专业律师到各个职能部门的作用。毕竟，只有当科技与人文相融合、智能与法治相辉映，才有城市治理能力的现代化，城市也才因此环境更宜居、生活更美好。

（据《新京报》）